

祈福騙局專門瞄準華裔老人

美媒稱,今年4月里的一天,一名來自中國的61歲布魯克林區居民走在馬路上,一個說粵語的女人走近她,友好地攀談起來。她自稱擁有千里眼,然後發出可怕的警告:“你或你的一個家人很快就會死,因為你們遭到了詛咒。”20日,紐約州最高法院解封的一份起訴書顯示,這是一種名為“祈福騙局”的詐騙手段。騙子是一名44歲的中國女子,她告訴那老年長的女性,消除詛咒的唯一方法就是祈福——用她全部的儲蓄和珠寶。

據美國《紐約時報》報道,受害人帶着一袋子總價值14萬美元的現金和足金首飾返回。她被告知為了保持祈福的效果,不能立即打開袋子。騙子干擾了她的注意力,將袋子掉包,她的財產被偷走了,但是她直到後來打開袋子的時候,才發現這件事。

當局說,開展這種詐騙活動的是一些中國籍人士,他們在近幾年來到美國,在紐約和其他城市尋找華人移民作為目標。

20日,布魯克林區檢察院控告44歲的蘇雪坤(音)八項罪名,其中包括重大盜竊罪和仇恨罪。據警方介紹,蘇雪坤騙布魯克林那女性的兩個月後,又在布魯克林日落公園詐騙了1.9萬美元。他們稱,她還在曼哈頓和皇后區拉盜竊了逾40萬美元。當局說,她還有兩個同夥沒有歸案。

報道稱,祈福黨今年夏季活動相當猖獗,嫌疑人就是在那之後遭到逮捕的。紐約警察局主管重大盜竊案部門的副處長約瑟夫·V·道林說,自年初開始,紐約市已經發生了七起這種類型的欺詐案件,其中大部分發生在夏天。

當局說,到目前為止,他們逮捕了八名犯罪嫌疑人的四名,其中包括今年9月在布魯克林遭到起訴、被控從一名62歲的女性那里盜取了8.5萬美元的三名犯罪嫌疑人的。

警方認為,其他四人已經逃回中國。道林說,這些人都是來自廣東省西南部的茂名。他們通過旅遊簽證或者途經加拿大進入美國。他們詐騙所得的金額相當巨大:價值超過60萬美元的現金和珠寶。警方目前僅追回了1.1萬美元的財物。

蘇雪坤不認罪。法庭給她指定的律師莫里斯·沙姆爾說,蘇雪坤自己也是一名受害者,就像那些被迫賣淫的女人。“她告訴我,她是偷渡進入這個國家的,對方承諾給她公民身份、合法居留身份,以及一份做家務的工作,”沙姆爾說。“他們告訴她,如果想留在這個國家,就必須參加騙局,否則就會被趕到街頭。”沙姆爾說,蘇雪坤從中國飛到加拿大,然後偷渡到了

美國,她告訴他,自己並沒有從騙局中拿到一分錢。

法官丹尼·田設定了25萬美元的保釋金。

報道稱,紐約的中國移民協會都知道這種祈福騙局的存在,在過去兩年裡,他們給老人舉辦過教育講座,還發放了宣傳資料。而且,曼哈頓地區檢察官辦公室有老年人虐待和移民欺詐部門,布魯克林區檢察官辦公室也在2014年設立了移民欺詐小組。

“這非常危險,”69歲的蒂姆·劉說,他是布魯克林格雷夫森德美籍華人社區服務中心的首席執行顧問,“這些騙子非常聰明。他們在超市、醫生的診所,或在麵包店尋找作案對象,偷聽他們的談話。”劉博士在他的中心、教會以及賽斯勞公園的太極課上都舉辦了防騙講座。12日,他找來了9名女性,其中很多都表示自己還有受害者。

77歲陳華堂(音)說粵語,劉博士翻譯了她的話。她說自己同村的一個朋友兩年前也受過騙。陳華堂說,一個女人在大街上跟她搭話,說“她的孫子中邪了”。騙子告訴她,要驅走邪靈,“你必須回家去,把錢和首飾都拿來。”陳華堂說,“那個女人把錢都藏在地下室里。她取來了4萬到5萬美元,還有她的珠寶。”

檢方和社會學家表示,上了年紀的移民往往會成為目標,原因不僅僅是他們年紀大或孤獨。祈福、迷信和因果報應觀念根植於中國文化,從佛教寺廟里的儀式到當地的算命師,不一而足。

亨特學院研究亞裔美國人的教授彼得·孔表示,很多人可能把自己的傳統帶到了美國:他說,在中國農村地區,做決定前找人算一算的現象很普遍。“會經常找人算命,幾乎就像定期見心理醫生一樣。”

檢方稱,感到羞愧會讓調查變得複雜起來,因為很多受害者不敢站出來。20日那起案件中受害人的名字未出現在起訴書中,而且聯繫之前的受害人均未成功。據布魯克林和曼哈頓的檢察官介紹,受害人報案是因為他們不會說英語,或是因為沒有合法地位,又或是擔心如果暴露自己持有大量資金便會失去政府的救濟金。道林警長表示,儘管這種犯罪現在似乎處於上升趨勢,但它的高潮是在2012年和2013年。“我們當時受到的打擊更大,那會兒可能有70起案件,”他說。

但當局表示,這類案件不太可能會消失。“只要有錢可賺,就會繼續,”布魯克林助理地區檢察官、移民欺詐小組組長吳建宏說。“這種犯罪簡直太好賺錢了。”



專挑高齡華裔 警方籲當心祈福騙局

美數千名華裔學生因涉嫌欺詐 面臨多方調查

目前有多家企業和機構為華裔學生提供申請高校的諮詢服務。他們之中有很多會引導學生家長不實申報自己的收入,以便使他們能被列入低收入者行列,從而使孩子得到免費教育,或者提高他們被理想學校錄取的機率。

大多數這類機構會收取高達\$24,000的服務費用,用於指導家長如何欺騙孩子們想進入的高校。這些欺騙手段中,甚至包含讓家長們開設經營專項業務的C-Corporations。他們告訴家長,這類企業的收入不會顯示在家長的收入報表中,家長們也不用申報這些收入。這種說法本身錯誤,如果按此說法執行,就是犯罪行為。

美國法律規定:未在教育資助申請表格(FAFSA)上如實申報資產是欺詐行為。

在FAFSA中有要求如實填寫“現金,存款總額”的一欄,所以無論您的資產是鎖在保險箱里,還是藏在牆磚里,您都應該按實際數目申報,否則您就是欺詐。

懲戒:針對在FAFSA上提供虛假信息的懲戒非常嚴厲。

根據高等教育法案1965第四部分,處罰方式有:最高\$20,000的罰金,或多達5年的監禁,或是罰金和監禁雙重處罰。無論是有欺詐意圖,還是已經有欺詐行為,都會面臨處罰。

在FAFSA上有這樣的申明:假如你有意提供虛假或者不明信息,你會面臨\$20,000的罰金,或被送往監獄,或面臨罰金和監禁雙重處罰。

一旦被認定有欺詐行為,獲得聯邦政府資助的學生要退回所有通過FAFSA收到的資助款。如果是這樣的情況,那學生想要交學費就更難了。

有些高校會將如實填寫FAFSA列為校規,並且開除違反該校規的學生。

私立高校也在調查申請材料不實或造假行為。有些家長認為,自己的還在申請的是私立學校,所以他們可以不如實公佈財產信息。

雖然私立高校從聯邦政府取得的資金沒有公立高校多,越來越多的私立高校開始懷疑他們收到過虛假的申請材料。他們在做積極的調查,並且要求被認定有過欺詐行為的學生家長返還資助款,或者開除這些學生。在一些嚴重的案子里,學生會在被要求退款的同時,被開除。

律師勸告,不要欺騙高校。很多家長在實行欺詐之前都會感到驚慌和內疚。任何人告訴您在FAFSA上填寫不實信息,您都不要照做。欺騙學校是違法行為,家長和學生都要受罰,甚至會面臨牢獄之災。如果您希望省一些錢,省錢的方式不能違法。

如果您在申請聯邦政府資助過程中已經觸犯了法律,請立即聯繫您的律師。律師會告訴您下一步怎麼做,如何與學校交涉,以及如何應對法律後果。

美華人首次攜槍大游行 要做主人

國際在線消息:當地時間10月15日,來自美東地區的約兩千名華人在美國第五大城市費城舉行了“反暴力,要安全”的維權大遊行,呼籲民眾團結起來,以合法方式爭取自身利益與安全不受侵害。記者通過電話和郵件採訪了參加遊行的華裔以及活動組織者。

2000華人高喊“反暴力,要安全”

此次維權大遊行主要是抗議近來不斷增加的針對華裔的暴力行為以及嘻哈歌手YG煽動搶劫華裔的歌曲在網絡上的公開傳播。參加遊行的民眾有費城當地華人,還有從紐約、新澤西州、特拉華州等地趕來聲援的華裔民眾。遊行活動由亞裔維權大聯盟、大費城華埠同鄉會、大費城華人聯合會、大費城華人餐館協會等華裔社團組成的“10.15組織小組”組織。

當地時間15日11點半,約兩千民眾聚集在費城市政府大樓廣場,隨後遊行隊伍從廣場遊行兩英里至中國城,遊行隊員們高舉橫幅標語,上面寫着:“堅決反對暴力”,“抗議把華人作為暴力和搶劫的目標”,“讓孩子遠離暴力文化”。民眾高呼“不要搶劫”、“不要犯罪”、“要安全”、“反暴力”等口號。

在美國生活20多年的陳彩秋15日專門從紐約趕到費城參加遊行。談到參加遊行的感受時,他對國際在線記者說:“華人勤奮善良,與人和睦相處,不該被視為軟弱可欺,慘遭不公平對待。參與反暴力,要公平遊行示威,是為了展示弱者需要發出聲音,任何暴力都會受到法律嚴懲。”

陳彩秋說,當過往民眾得知華人所受的傷害後,也都表示同情,給予支持。

南加州律師華強向記者強調:“參加遊行的人人都必須明確,此次遊行是為了反對暴力文化和暴力行為,不針對其他族裔,不涉及黨派之爭,華裔希望能夠聯合執法部門和其他族裔共同反對暴力文化和行為。”

近來,YouTube上一首名叫“遇見劫匪(Meet the Flockers)”的嘻哈歌曲因公然鼓動針對華裔的搶劫以及盜竊等犯罪行為在美國華人圈引起強烈憤慨。歌曲由非洲裔饒舌歌手YG創作,歌詞詳細地描述瞭如何到華人居住地進行偷竊的具體過程,MV更是還原了犯罪現場。該歌曲的創作者YG定於10月15日於費城舉行演唱會,消息一出便在華人社區掀起軒然大波。

此外,近年來,針對華裔的犯罪現象特別是暴力搶劫事件呈上升趨勢。南加州律師華強此前接受記者採訪時表示,今年以來,大費城地區已經有近百起針對華裔的刑事犯罪搶劫案件,僅在9月份就有多起搶劫。另外,休斯頓、南加

州、紐約、新澤西等華人社區也有很多搶劫案件發生。

在華裔頻頻遭搶的背景,對於這首歌公然鼓動針對華裔犯罪的歌曲,美國華人除了憤怒之外,更多的是焦慮、恐懼與不安。

在法拉盛經營餐館的黃先生曾兩次遭遇華裔入室盜竊,在接受美國《僑報》採訪時,他表示聽到《遇見劫匪》後感覺就是噩夢重現。

“這首歌簡直就是仇恨犯罪,讓非裔瞄準華人下手。歌里說華人有錢不愛存銀行,這對於犯罪分子來說就是天大的誘惑。我就怕越來越多的非裔年輕人聽了這首歌就會走上犯罪之路,”黃先生告訴《僑報》記者。

而此前,美籍華裔女子陳鳳珠持槍勇鬥入室劫匪的事跡在華人社區廣泛傳播,更是激勵民眾奮起保護生命與財產安全的決心。

華裔首次公開攜槍遊行反暴力

同日的遊行隊伍中,還有一支大約由150人組成的公開攜槍遊行隊伍,其中約50人攜槍,這支遊行隊伍由大費城華人槍友會組織。槍友會攜槍隊員均掛出攜槍許可,並在槍上插有黃色“空膛旗”,每人手舉反對暴力犯罪的標語牌。大費城華人槍友會委員、此次公開攜槍遊行組織者之一李然告訴國際在線記者:“這大概是自史以來第一次亞裔(華人是一定的)公開攜槍遊行。”

李然說,選擇公開攜槍遊行的目的有二:一是為了向那些把華人當作肥羊的人一個信息——我們是武裝起來的,我們堅決反抗針對華人的犯罪;二是希望讓華人同胞明白,作為守法公民,我們可以用合法的手段來保衛自己。

對於一些質疑公開攜槍遊行是否會損害在美華人形象的聲音,李然回應稱,在美國,公開攜槍在40多個州都是合法的,公開攜槍遊行表達

政治訴求是非常正常的事情。

律師華強也向記者表示,當天的攜槍遊行隊伍很理智、很克制,他們都是空膛遊行,遊行的過程中槍頭朝下,還揮着黃色“空膛旗”避免誤解。這表明,攜槍只是傳達“為了正當防衛,並非以暴制暴”示威信息的一種手段。

據李然介紹,路上的美國民眾都認為公開攜槍遊行很正常,並不會感到詫異,警察對攜槍遊行也沒有表示反對,因為華人遵紀守法是人人都知道的。當天還有好多非洲裔和美國白人也在現場支持活動,因為他們也是暴力犯罪的受害者。

路過的美國人都認為公開攜槍遊行很正常,並不會感到詫異。

費城中餐業主劉世英也是遊行隊伍中的一員,曾是暴力犯罪受害者的她接受美國世界新聞網採訪時表示:“很多人把攜槍和暴力相聯繫,這其實是誤解。合法攜槍是為了自衛,真正危急關頭,槍是保護自己的最後手段。”

攜槍遊行凸顯華裔維權意識覺醒

華強表示,“挺梁運動”和“10.15”維權大遊行都表明華裔維權意識的覺醒,這兩次維權運動規模大,影響深遠。今年2月20日,數萬名華裔在全美超過35個城市展開同步抗議遊行,聲援紐約華裔警員梁彼得,也稱“挺梁運動”。組織者稱那次遊行參加人數超過十萬,可能是美國歷史上最大的華裔遊行。

YG事件出來之後,華裔民眾在白宮請願網站We the People發起請願,抗議非裔歌手YG鼓動實施針對搶劫華人的搶劫,截至目前,該網站迄今已收集到超過10萬個簽名。按照美國的相關規定,簽名人數達到10萬人,白宮就要就請願進行回復。

與此同時,眾多民眾也在YouTube視頻網

站對該歌曲進行舉報與投訴。以華強為代表的華人社團致信谷歌公司高級副總裁兼總法律顧問肯特·沃克,敦促谷歌和

YouTube審查並立即從YouTube網站刪除“遇見劫匪”。

而此次為抗議專門針對華人的搶劫與傷害,聲討教唆搶劫華人的嘻哈歌曲,華人再次走上街頭,為捍衛自己的利益奔走呼號,向主流社會發出吶喊。

華強認為華裔維權意識的覺醒原因有二:一是新移民對於華裔遭受的不公敢於發聲,敢說敢做。二是現在正值大選年,人們迫切地想讓下一任總統聽到華人的聲音。華強希望美國總統候選人競選小組經理能夠就華人的財產安全

華裔在美國要做主人而非僕人

隨著華人在美維權運動的進一步展開,如何提高華人在美國的政治地位是一個值得思考的問題。

華強希望維權運動能夠讓華人在未來明確自己在美國社會中的“定位問題”,也就是華人在美國社會扮演什麼角色。她表示,華人要樹立全局觀,不要只關注一人或一家利益。要積極參與政治事務,要主動幫助華人,無私奉獻,讓主流社會接受華人;要做社會的引導者和參與者,要做主人而非僕人。

針對2月份的“挺梁”維權遊行,自由撰稿人章文雄曾在英國廣播公司上發表文章提到:“亞裔在政治上的低能見度和低存在感在美國並不是秘密。無論此次遊行的訴求為何,這樣的遊行對於亞裔尤其是華裔來說卻是十分必要的。這也許是改變亞裔長期在政治上被動、低活躍度和影響力有限的一個起點。”

章文雄認為,現在的亞裔遊行中出現的政治訴求偏差,乃至錯誤,都是不足為懼的,現在的意見和分歧都是提供更多思考、尋求更多社會支持的起點。但是,亞裔群體不能缺少的,是行動和改變的勇氣。也許這一次的遊行(“挺梁”遊行),就是引燃亞裔族群意識的最好契機。和既定社會意識形態之間的碰撞,恰恰是證明存在的最有力的證據。

亞裔維權大聯盟召集人鍾承楚、羅維宗在10月10日舉行的一次記者會上發言時表示,華人萬里迢迢來到美國,因為沒有政治力量,常常被別人欺負。以前有梁彼得事件,現在有YG事件。所以投票就顯得非常重要。他們呼籲僑胞在10月14日之前一定去做選民登記,只有這樣才能表達華人的力量,否則主流社會根本不會注意到華人的存在。



CRI online 國際在綫 cri.cn